

· 巍峰之旅·声音 ·

“国内租车市场潜力巨大”

一嗨租车副总裁兼CFO 黎洋



世界上所有发达国家的租车行业都相当成熟。比如说美国,其全国约有300万辆车的市场规模,年产值约在200多亿美元。随着汽车文化的崛起,无论是旅游还是商务,都有越来越多的移动性,从一个城市到另外一个城市,都会造成租车需求的上升。所以,这个市场的潜力巨大。现在来看中国的现状,这个行业正处于方兴未艾的阶段,市场规模比较小。今年只有40万-50万辆车,集中度也很低,一嗨租车2%-3%的市场份额已是全国前三的租车公司。

“OTA可以通过App降低用户获取成本”

去哪儿网CEO 庄辰超



OTA可以通过App绕过搜索引擎,降低用户获取成本。与此类似,单体酒店通过App也可以绕开OTA,通过更便宜的渠道获取用户。对酒店而言,整个下游的媒介是不一样的,它可以通过增加媒介的供给降低成本。最本质的是怎样才能把用户控制在自己手里,如果不能直接控制住,通过分散下游的供给来控制用户,这也是直销和分销的本质。

从酒店集团来讲,酒店最应该做好服务,争取把客户吸引到网站。对于单体酒店来说,直销是为了制衡,做了直销系统之后,获取客户的渠道从一般的OTA扩展到媒体类网站,这意味着它下游的供应商的竞争会加剧。

“创新的本质是不同”

桔子酒店CEO 吴海



别人怎么定义“创新”我不知道,其实创新就是两个字——不同,即用不同的方法做相同的事情,用相同的方法做不同的事情,或者用不同的方法做不同的事情。

创新最重要的就是瞎想。你要敢瞎想。创新方法的问题就是大脑短路。写计算机程序或做电路的人都知道,不管怎么走,走出来的东西永远是一样的。所以,最重要的就是有必要短路,别按常规来走,走走看到底行不行。有人问我们做创新是不是有一套机制做保证。其实,创新是一种基因。你就喜欢创新,就喜欢做不一样的东西。除了酒店的员工,我们公司管理层百分之八九十没有做过酒店,难得的就是创新。我们敢想,我们没做过,一张白纸,永远想做不一样的东西,就是这种基因。

栏目主持:周妍

· 数读旅业 ·

2829.4万

中国民用航空局日前在其官方网站发布民航10月份主要运输生产指标统计结果。数据显示,今年10月份,民航全行业的运输总周转量达53.18亿吨/公里,同比增长4.2%。旅客运输量达2829.4万人,同比增长6.8%。货邮运输量达45.62万吨,同比减少3.0%。截至10月底,民航累计完成旅客运输量26749.5万人,比去年同期增长9.0%。

1760亿

到2015年,北京将建成三个以上综合收入超百亿元的旅游功能区,40个重大旅游产业项目将完成投资1760亿元,建成26个旅游休闲娱乐综合体。同时,依托旅游功能区,全市旅游综合收入年均增幅超过10%,旅游特征产业投资占全市社会固定资产投资的比重超过10%,旅游消费占社会消费品零售额的比重超过20%,旅游服务贸易占全国比重超过10%。 栏目主持 周妍

巍峰之旅·大事速览

中国明年推广海洋旅游主题

记者12月5日从国家旅游局获悉,中国明年的旅游主题确定为“2013中国海洋旅游年”,以“体验海洋,游览中国”、“海洋旅游,引领未来”、“海洋旅游,精彩无限”等为宣传口号向外推广。

国家旅游局相关负责人表示,将借鉴“奥运旅游年”、“世博旅游年”等的成功经验,发挥旅游主题年在市场宣传推广和产品开发领域的引领作用。通过

对海洋旅游资源的开发,打造海洋旅游拳头产品,以此丰富中国旅游产品种类、提升旅游国际竞争力。同时,进一步吸引海外游客游览中国,推动入境旅游增长。

据悉,全国各地将加强海洋及江河、湖泊等水旅游资源产品与历史文化、自然风光、乡村生态、民俗风情等跨区域旅游产品的组合;加强旅游宣传品制作、广告投入、参

展促销等宣传推广方面的区域联合。同时,加大邮轮旅游、休闲度假、体育健身、创意文化等新产品开发。

业内人士分析认为,自上世纪80年代末以来,中国开始重视海洋旅游的发展。海洋旅游业逐渐成为滨海目的地的支柱产业。目前,渤海湾旅游带、长江三角洲旅游带、珠江三角洲旅游带、海峡两岸旅游带和海南旅游

区等基本形成了以滨海观光为主,康体疗养、休闲度假为辅,兼新型产品和高端产品的产品体系。对于在海洋旅游方面有明显优势的海南而言,其相关负责人表示,中国推广海洋旅游主题对于建设中的海南国际旅游岛是一针兴奋剂。海南明年将争取将“中国海洋旅游年”主题活动开幕式放在海南。

商报记者 周妍

北京星级饭店复核结果月底公布

根据全国旅游星级饭店评审委员会《关于做好2012年度星级饭店复核工作的通知》,自上月中旬开始,北京市全面启动旅游星级饭店复核。北京市星评委和各区县星评委对北京20家四星级饭店、83家三星级饭店以明查、暗访等方式进行星级复核检查。记者昨日从北京市旅游发展委员会获悉,全部复核结果将于本月底前公布。

据悉,此番参加复评的星级饭店占全市三四星级饭店总数的30.8%。目

前,市星评委评定组现场复核已完成,各区县星评委现场复核还在进行中,市星评委专家组正在对复核结果进行汇总。市旅游委相关负责人表示,对于复核合格的星级饭店将准予通过;对于管理、服务等方面存在较多问题的饭店,将视情况分别给予口头提醒、书面警告、通报批评、限期整改等处理;对于逾期未办理复核和硬件设施破损严重、管理水平差、存在重大安全及食品卫生隐患的饭店,将给予撤销

星级处理。

记者了解到,上月中旬,市旅游委分别召开北京市旅游星级饭店复核工作部署会和评定组工作会,部署了本年度复核工作,组织相关人员对《旅游饭店星级的划分及评定》等相关知识进行了学习,明确了复核工作重点范围、标准流程、任务分工和纪律要求,复核工作全面启动。

市旅游委评定组分三组对各区县三星级、四星级饭店进行了复核检查。复核重点包括各项目是否

全部达标;饭店内部结构、设施设备和服务项目等是否符合相应星级标准;饭店全员培训制度和体系是否完备且执行有力;饭店是否积极参与节能减排;是否出现重大安全事故;饭店对外包经营部门是否进行有效监管等内容。复核过程中,评定组专家对旅游星级饭店的规划设计、基础设施建设、服务质量提升、节能减排设施设备、消防安全管理等方面提出了建议和意见。

商报记者 周妍

三城市新晋中国会奖旅游城市联盟

记者从日前召开的中国会奖旅游城市联盟首届年会上获悉,南京、厦门、大连三座城市成为继今年9月联盟成立以来,首批新加入的成员单位。截至目前,中国会奖旅游城市联盟包括北京、上海、天津、西安、成都、杭州、昆明、三亚、南京、厦门、大连11座城市。

据悉,中国会奖旅游城市联盟由北京市旅游发

展委员会发起成立。北京市旅游委副主任王粤表示,中国会奖旅游城市联盟不是一个空架子,它将通过各会奖旅游城市之间的交流合作、资源整合、信息共享,不断地取得务实性成果。从日前发布的《中国会奖旅游城市联盟2013-2015年工作计划》来看,联盟有很多实质性的工作内容。各城市相互学

习发展会奖旅游产业的创新模式和方法,比如营销推广策略、产业发展促进体系、产业推进鼓励政策;各城市相互交流发展会奖旅游业的先进经验,比如,申办、承办大型国际会议的成功经验,突破会奖旅游业发展瓶颈的方向或想法;各城市共享发展会奖旅游产业信息和资源,比如共享专业人才、培训经验,共

享整合优势会奖旅游资源、共享国际会奖业最新信息。各城市通过优势互补和跨地域合作的方式,优化高端旅游资源配置,强强联手创造更大的合作平台和更多的合作机会。

联盟年会上还通过一项决议,2013年中国会奖旅游城市联盟夏季峰会将在魅力古都西安市举办。

商报记者 周妍

巍峰之旅·观察

高端酒店业应出现更多民族品牌

季鹏洋

近日,全球最大的酒店集团洲际酒店与三亚华宇皇冠假日酒店业主山西华宇集团的纠纷仲裁开庭。自从去年三亚华宇向洲际酒店集团发出解约通知,就标志着二者结束了长达六年的“婚姻长跑”,实际上类似的中方物业和国际酒店管理集团的“分手传闻”也不止上述一起。近年来,“南京丁山香格里拉”更名为“南京丁山花园大酒店”、“北京丽都假日饭店”变为“北京丽都维景酒店”,本土企业不乏“自立门户”打造民族品

牌的动作。中方物业与国际酒店管理集团孰是孰非我们不得而知,但是二者“分道扬镳”似乎正在成为一个趋势。

自从北京丽都假日饭店在1984年开业,外资酒店在华已经走过了近30个年头。以前,西方的酒店品牌是“理念先进”、“定位高端”的代名词,外资酒店也以其丰富的管理经验在一些方面为本土酒店树立了“榜样”。经过近30年的发展,中国消费者不但成为了豪华酒店的消费主流,且对酒店的服务需求也日

趋多元化,从单一的“惟西式高端”转向包括中式元素在内的多元化需求;对中式元素的需求,并非限于复古的家具、中式的房间风格,更在于中国文化对服务理念和细节的渗透。对此首都旅游集团有限责任公司董事长段强曾表示,外资企业进驻中国提供服务,并不能代替中国民族企业对中国人自己的服务。

近年来,经过学习和摸索,中方物业不再甘居“房东”的地位,力求在高星级酒店市场上应得的份

额和地位。从港中旅集团对“维景”品牌的高端定位;到开元酒店集团“开元名都”和“大禹开元”等自有品牌的悉心经营;再到首旅集团在数月前对民族品牌“诺金”推出……中国本土的物业方不单在品牌的推出上不断吸引行业的关注,更通过不俗的自主经营业绩向“老师”和消费者证明:只有中国人才更了解中国人的需求。我们有理由相信,在豪华酒店业的蓝海,以服务为基础的民族品牌的打造会让更多优秀的本土企业扬帆远航。